

离开密城的不舍 感谢阿联和可爱的人们

搜狐记者 张仪

2007-10-27 21:03

离开，竟然是如此的不舍。

NBA 新赛季的工作安排，是确定我继续常驻休斯顿，主盯火箭和姚明。但是由于我们的第二路记者的签证问题，我先前来密尔沃基报道阿联的训练营和季前赛。25 天，在密尔沃基的生活不是训练就是比赛，看上去和休斯顿一样。25 号，我的同事汪勇抵达芝加哥，26 号我们开车回到密尔沃基，他将开始他的雄鹿报道之旅，而我，27 号将南下返回休斯顿。在那里，我将待到明年奥运会之前。

10 月 2 日下午，我的飞机抵达密尔沃基，第一个见的是铭涛，为了接送自己的孩子，他比预定的时间晚了 10 来分钟来接我，不过我很感动，这是一个典型的美国化的男人，家庭是放在第一位的。那一晚，我尝了一下密尔沃基的中餐，感觉这个城市，并不像传说中的那样难以生活。吃饭的时候，铭涛的手机响个不停，他们在准备 7 号的欢迎会，易建联“打破”了他们原本平静而富足的生活。

一个周末，在铭涛家作客，尝到了家庭式的中国菜，铭涛的太太吕锋是位医生，这在美国是非常体面的工作，不过，回到家中，最忙的还是她，我笑着对爱“突然袭击”，经常临时请客人到家里吃饭的铭涛开玩笑，“你可别‘得意忘形’啊”。铭涛也是医生和博士，但是他最近当起了操盘手。铭涛的家庭是典型的密尔沃基华人的组成，四口之家，一对儿女，儿女很可爱，是 ABC，他们习惯讲英文、吃快餐。但是父母非常重视中文教育，密尔沃基有非商业性的中文学校（Modern Chinese School），每周或者隔周，他们会带着孩子们去上中文课，而中文学校，也是密尔沃基华人社区的人们彼此沟通的一个重要桥梁。

7 号，易建联欢迎会的当天中午，我住进了密尔沃基华人社区另外一对模范夫妻曾红和郭小青的家中。郭小青是 GE 的高级工程师，也是中文学校的前校长，曾红在全美著名的 Froedtert 医院骨髓科工作。7 日的易建联欢迎会，曾红是华人节目的总导演和组织者。后来我才知道，曾红的医院，为华裔小女孩凯丽先后几次做骨髓移植。为了帮凯丽寻找合适的骨髓捐助者，曾红投入了极大的热情。那是一个值得再说的感人的故事。

曾红的忙碌程度难以想象。7 号下午，我也第一次见识了密尔沃基华人的强大力量，从人员组织到节目演出到欢迎酒会，这里的华人让易建联感受到了热情。在采访雄鹿老板科尔参议员时，他说了一句让我会永远记住的话，“这里的华人社区虽然不大，但是却令人兴奋。”

曾红和郭小青的家也是四口之家，MIDDLE CLASS，女儿 CINDY 在著名的 DARTMOUTH 大学读书，他们的女儿在华人社区也是非常受好评的，是 TOP STUDENT，儿子 KEVIN 在读中学，是校 FOOTBALL 队的队员。郭小青的妈妈也在美国，我也和 KEVIN 一样，叫“奶奶”。

奶奶每天早上为我准备早餐，纠正了我在美国不怎么吃早餐的坏习惯。曾红忙完工作，每天

晚上回到家中就忙着做饭，而且每顿都得准备一些辣的菜，怕我这个湖南人不习惯。我们在餐桌上，聊的是易建联、姚明和明年的奥运会。我深刻地体会到，姚明和易建联在美国的成功，让海外华人也感到非常骄傲，也为他们的生活增加了新的兴趣点。

除了中文学校和 YI FAN CLUB，曾红和郭小青还有一个属于自己的“小圈子”--PACKERS' CLUB，每个有 NFL 球队 PACKERS 比赛的周末，几个家庭会聚在一起，轮流在家中做东，看 NFL 比赛。大家都会带几个菜过去，尤其是手艺很好的曾红，看比赛、聊天、打扑克，这是家庭聚会，其乐融融。现在，曾红他们又多了另外一个任务，看雄鹿的比赛。他们购买了雄鹿的季票，他们将去看易建联的主场比赛。

王焱和他的朋友们也在张罗这件事情，曾红他们也是核心成员。并不大的密尔沃基华人社区，认购了 20 多张季票，有了咱们自己的球员易建联，他们会去现场支持阿联打球，这才是支持阿联的最好方式。

20 多天里，我也认识了王焱、李杰、文彬这些密尔沃基的华人精英们，也让我切实感受到了第一次和王焱通话时所说的，“密尔沃基这个城市，要留下来是需要一些本事的。”

这是一个由精英组成的华人社区，也是一个力量很大的社区，充满温情和热情。我们应该也为阿联感到高兴，他是华人社区的新成员，尽管是特殊的成员，但是他应该融入进去，这是他将生活至少三年的地方。

25 号，在芝加哥联合中心的客队更衣室，我和阿联道别，“好好打吧。”我能体会他身上的压力，但是不能完全体会，毕竟他才是当事人。但是他的未来是美好的。我也应该感谢他，让我有了不同寻常的人生体验。

离开密尔沃基，有着淡淡的伤感，但是更多的是感恩。感谢你们，可爱的人们。

原文见 <http://keithinhouston.blog.sohu.com/68600734.html>